

Место для преемника расчищено?

Бывший соратник и друг президента Владимир Коноплев уходит из большой политики. В интервью "Комсомольской Правде в Белоруссии" экс-спикер Палаты представителей дал понять, что не собирается больше баллотироваться в парламент. "Я заканчиваю свою депутатскую деятельность, а чем буду дальше заниматься, покажет жизнь", - заявил В.Коноплев.

Самое интересное в этой ситуации, кому достанется в наследство его Шкловский избирательный округ. Ведь именно оттуда депутатом еще Верховного Совета 12-го созыва был избран будущий президент Александр Лукашенко. В 1995 году этот округ отошел в вотчину Владимиру Коноплеву, который трижды переизбирался в нем депутатом, стабильно набирая более 90 процентов голосов.

И это не удивительно. На фоне других белорусских регионов Шклов выглядит очень благополучным. Благодаря серьезным государственным вливаниям за 13 лет город сказочно преобразился: новый стадион, автовокзал, городская баня, отреставрированная районная больница, приведенные в порядок школы и интернат для слабовидящих детей. Это лишь небольшая толика того, что сделано в городе благодаря Александру Лукашенко и Владимиру Коноплеву.

Не забывает президент и своей малой родине. СПК «Александрия», по его поручению, взял под свой патронаж Национальный банк. И результат не замедлил скататься. «Александрия» все последние годы является флагманом сельскохозяйственного производства не только в Могилевской области, но и считается одним из самых передовых в республике. К этому остается только добавить строительство под Шкловом целлюлозно-бумажного завода - одного из самых масштабных проектов в современной Беларуси. Может ли такое наследство достаться пришлому человеку?

Очевидно, что подбирать кандидатуру нового депутата от Шкловского избирательного округа власти будут очень тщательно. Это должна быть безупречная фигура. И первая фамилия, которая приходит на ум - Виктор Лукашенко. Версия выглядит очень красивой. Сын повторяет путь своего

отца - от депутата... в президенты.

Виктор Лукашенко вполне может на белом коне въехать в Овальный зал Дома правительства и занять в нем место спикера, превратившись из «серого» кардинала в публичного политика. Тогда операция «преемник» может перейти в заключительную стадию. Набравшись за три года политического опыта, Виктор Лукашенко может легко взойти на трон президента, пользуясь своими неограниченными возможностями. Ну а политическую стабильность в стране будет цементировать поспешно создаваемая сейчас пропрезидентская структура «Белая Русь», в которую, расталкивая друг друга локтями, спешат записаться чиновники и управляемцы. Вряд ли кто-то из них откажется присягнуть на верность своему новому суверену.

**Денис РУТКОВСКИЙ,
«Белорусский партизан»**



Міхась Карпечанка зноў вызначыўся

Напрыканцы мінулага года старэйшая беларуская газета "Наша ніва" правяла аптытанне сярод літаратурных крытыкаў, кнігавыдаўцоў, прадаўцоў кніг і шэраговых чытачоў наkont таго, якія з кніг, выдадзеных у Беларусі ў мінулым год-

зе, яны лічаць лепшымі. Па выніках гэтага аптытанне быў складзены рэйтынгавы спіс з лепшых кніг Беларусі мінулага года.

Вельмі прыемна адзначыць, што ў гэты спіс трапіла выдатная кніга нашага земляка з Бя-

лынічай вядомага беларускага пісьменніка Міхася Карпечанкі "Уздоўж стромы... Таямніцы". Кніга была выдадзена ў мінулым годзе ў Мінску ў выдавецтве Віктара Хурсіка

(Працяг на ст. 2)

“Шыльда”

Давно известна в народе истина: главное не форма – главное содержание. Но мне кажется, что для нашего руководства эта истина - совсем нестина.

Мы можем гордится - наше местечко Белыничи обрело новое учебное заведение – Гимназию. Да вот только назвать его новым язык поворачивается с трудом. И всё дело в том, что уже по сложившейся традиции, по указке сверху “шыльда” средней школы №1 была заменена на “шыльду” с громким названием **Первая гимназия**, (в смысле и номера и впервые в Белыничах). Но, к сожалению, это нововведение, если говорить о конкретике, никакой пользы нашему городку не принесло. Опять же статистика улучшилась, и гимназии в нашем районе стало на сто процентов больше, нежели было раньше, да вот только методы и условия преподавания.... Остались на прежнем уровне. Те же ученики с теми же ошибками с гордостью выводят на тетрадях то, что они являются учениками гимназии, а учителя с гордостью и увлечением начинают рассказывать о своих кафедрах.

Конечно сейчас, опять же согласно всё той же злополучной указивке, руководству гимназии придётся попотеть, так как система «палочная» и ему (руководству) уже доведены необходимые показатели, которые должны быть достигнуты за нынешний учебный год. Однако, на мой взгляд, как раз таки руководство учебного заведения сделать это не сможет.

Открыв местную районную газету, с удовлетворением видишь результаты, которых добились дети и их учителя из многих школ района на прошедших областных пред-

метных олимпиадах. Это представители Запольской и Техтинской школ, ученики Вишковской школы вообще добились приза и места. А что городские школы? А там всё скромно, наша гимназия взяла столько же мест сколько и вторая школа – всего одно, но ответьте - разве это результат для флагмана районного образования? А ведь по численности учеников гимназия самая большая из школ района, соответственно и победителей должно быть больше чем у какой бы то ни было другой школы района, даже если это рассматривать сквозь призму логики и всё той же, уже знаменитой для нас статистики. Но не тут-то было, мне кажется, что вся проблема не в «бабине», вся проблема в том, что руководство гимназии в погоне за созданием антуража и видимости в работе забывает об истинном своём предназначении – образовывать и воспитывать детей. Вот уже несколько лет гимназия является флагманом в другом - например, в количестве своих учеников, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних Белыничского райисполкома.

Несколько лет подряд, по воле своего родительского долга, я присутствую на линейках школы (гимназии), посвящённых открытию – закрытию учебного года и ни разу за всё это время я не слышал, чтобы директор школы Болдышевская обратилась к детям на родном языке (даже несмотря на то, что школа русскоязычная) - и это филолог, языковед, преподаватель белорусского языка и литературы. Вот и приходят мысли, что за кропотливой организационной работой директор забыл свою специализацию, а остальные преподаватели, глядя на неё, забывают о

Міхась

Карпечанка зноў вызначыўся

(*Працяг. Пачатак на ст. 1*)

Наш зямляк з Магілёўшчыны распавядзе ў кнізе пра таямніцы свайго роднага Бялыніцкага раёна: камяні з невядомымі, таямнічымі надпісамі. Упершыню друкуюцца факты з жыцця пісьменніка Міколы Целеша, святароў Люцыяна Гадлеўскага, Васіля Жудро, эпрэсаванага святара Паўла Данільчыка. Асобны артыкул прысвечаны назіранням Міхасі Карпечанкі падчас Чарнобыльскай трагедыі.

Пажадаем Міхасю Аляксееўчу далейшай плённай працы на радасць нам, удзячным чытачам яго выдатных твораў.

Барыс Вырвіч

своих специализациях.

В гимназии не хватает спортивного инвентаря, постоянно собираются деньги с родителей на «краску» (как говорится в народе), однако вместе с тем нашлись деньги, да ещё какие (по нашим сведениям полтора миллиона рублей) на установку в фойе школы, честно говоря действительно ни кому не нужно, огромного стендса, рассказывающего о победах и достижениях. И все понимают, что делается это не для детей, а для проверяющих. Особенно когда осознаёшь, что поставленных перед гимназией высот не достичь, тогда и приходится ухитряться, опускаясь до показухи. Боже мой, как это противно, как это надоело уже чувствовать, как тебе примеряют розовые очки, надоело уже смотреть на всю эту фальшь.

И лишь только с надеждой на благородумие и совесть можно воскликнуть:

(*Заканчэнне на ст. 3*)

Выступление кандидата в депутаты Белыничского

райсовета Вырвич Б.И. по районному радио

Добрый день, уважаемые избиратели.

Многие мои друзья и знакомые говорят: "Зачем тебе нужны эти выборы, всё уже решено заранее, только себе в очередной раз проблемы со-здашь. Да и Советы местные ничего не решают".

Согласен. Всё так и есть на самом деле. Согласно статье 121 Конституции Республики Беларусь: «К исключительной компетенции местных Советов депутатов относятся:

Утверждение программ экономического и социального развития, местных бюджетов, отчетов об их исполнении;

Установление в соответствии с законом местных налогов и сборов;

Определение в пределах, установленных законом, порядка управления и распоряжения коммунальной собственностью;

Назначение местных референдумов».

Всё. Только эти вопросы может решать наш районный Совет, всем остальным «кирует» исполком – такое вот народовластие.

Выборы уже идут, началось досрочное голосование, в магазинах и общественных местах члены избирательной комиссии вывешивают листовки кандидата – начальника и рассказывают, какой «бяка» Вырвич – расцвет

демократии или «цырк на droце»?

Так зачем я всё – таки иду на выборы? Отвечаю: Чтобы хоть кто – нибудь в районном Совете поднимал острые вопросы, которые действительно важны

для простых людей, а не просто послушно молчал и поднимал руку за любые

прочитанные «мудрыми руководителями» с бумажки решения.

Почитаешь нашу государственную прессу, посмотришь телевизор, послушаешь радио – и становится радостно: средняя зарплата 635 тысяч рублей, безработицы практически нет – 56,4 тысячи человек по всей республике, сельское хозяйство процветает, пенсии всё время растут. Не жизнь, а малина. Скоро всей страной будем ездить на Ка-нары в отпуск.

А на самом деле? Выйдешь на улицу и видишь совсем другую жизнь. Люди получают копеечные зарплаты (я не имею ввиду наших «любимых руководителей») даже в таких процветающих хозяйствах, как ОАО «Новая Друть». В магазинах цены на продукты и товары давным – давно обогнали цены у ближайших соседей. На людей, берущих в кредит продукты питания в счёт будущей зарплаты или пенсии, заведены здоровенные обещания тетради. Помню, в школе мы изучали подобные примеры по истории как свидетельство жестокой эксплуатации простого народа в царской России. Уже сейчас сотни человек не могут оплатить коммунальные платежи, квартплату. А что будет буквально через несколько дней,



цены то будут повышаться.

Весь год нам твердили, что безработицы в Беларуси почти нет (на 1 октября она составила 1,3% экономически активного населения или 56,4 тысячи человек). И вот наконец в декабре 2006 года министр труда и социальной защиты Владимир Потупчик на заседании президиума Совета министров сообщил, что оценочная численность незанятого населения составляет 736 тысяч человек, из которых 372 тысячи можно рассматривать как потенциальную базу для увеличения численности безработных. Тоже мне, открыли новость. Я каждый день вижу, сколько безработных, работающих на неполную ставку или гробящих своё здоровье в «братьской» России в одной нашей Мощанице.

Бюджетники, которые получают более – менее сносную по сельским меркам зарплату, боятся сказать лишнее слово, чтобы не лишился работы, дружно выписывают рекомендуемые исполкомом газеты, в которых читают, как счастливо и вольно они живут. Ну а если кто-то решил выступить против и отстаивать свои права... Тут лучше депутата Палаты представителей (кстати, от власти, других там нет) Сергея Костяна не скажешь:

(Заканчэнне на ст. 4)

“Шыльда”

Уважаемые мои учителя - не уподобляйтесь, не становитесь частью механизма. Вы призваны сеять светлое и разумное, Вы формируете характер наших детей, закладываете в них знания - а, значит, делаете будущее нашей страны.

Михась Фёдарau

Выступление кандидата в депутаты Белыничского райсовета Вырвич Б.И. по районному радио

(Заканчэнне. Пач. на ст.3)

«Нам говорит президент, что государство для людей. Однако в этом государстве гражданин не может отстоять свои права. А когда он начинает их отстаивать, так его за это ещё больше муряжат и душат. Нельзя так! Мы становимся репрессивным государством – репрессии, репрессии,

рэссии. И так без конца. Штрафы, нарушения и так далее. Взорвём государство! Взорвём!»

Лучше и не скажеш.

Уважаемые избиратели, возьмите «Зару над Друццю» от 16 декабря 2006 года и прочитайте список кандидатов в депутаты районного Совета.

Вы сразу поймёте, кому на самом деле жить хорошо. Подумайте, будут ли этим людям близки Ваши проблемы и заботы, будут ли они их отстаивать.

Сделайте свой выбор, земляки.

Спасибо за внимание.

Рэдакцыйны каментарый

У гэтым нумары газеты надрукаваны перадвыбарчы выступ кандыдата ў дэпутаты райсовета Вырвіч .Б.. Як бачыце, паважаныя чытачы, выступленне Барыса Іванавіча да гэтага часу не згубіла актуальнасць. Прайшоў год ад пачатку дзейнасці Саветаў новага склікання і можна ўжо зрабіць нейкія папярэднія вынікі. На жаль, Саветы дэпутатаў не набылі ніякай рэальнай вагі ў грамадстве. Як і раней, усе больш – менш значныя рашэнні прымаюць выканкамы, функцыя Саветаў зводзіцца к іх аўтаматычнаму зацвяржэнню. Нам наогул не зразумела, навошта было выбіраць дэпутатаў сельскіх Саветаў, калі праў у іх з гулькін нос. Умногіх сельсаветах мінулага склікання, як кажа шмат хто з дэпутатаў, нават сесіі не праводзілісь, проста афармлялісь паперкі заднім чыслом. У раённым Савеце, як казаў знаёмы дэпутат – кіраунік (а абсолютно большасць у яго складзе - кіраунікі розных рангаў, якія поўнасцю залежаць ад выканавчай улады), як казаў былы старшыня райвыканкама Аляксандар Ільянаў, так і рабілі. Дык навошта расказваць казкі пра нароадаўладздзе?

Зараз праблемы ў раёне яшчэ больш абвастылісь. «Любімая кіраунікі» адабралі льготы ў пенсіянераў, дзяцей і студэнтаў (сябе, любімых, пры гэтым не пакрыўдзілі, захаваўшы так званныя пенсіі дзяржслужачых, якія перавышаюць звычайнія ў разы). Засталіся без працы дзесяткі прыватных прадпрымальнікаў і іх прадаўцуў, больш чым на палову скарацілася колькасць працуючых у цэху па перапрацоўцы драўніны Бялыніцкага лягаса ў вёсцы В. Машчаніца, з'явілася шмат іншых хвалюючых прости народ пытанняў. Але ці турбуюць гэтыя праблемы нашых «народных абрannікаў», ці адстойваюць яны інтэрэсы сваіх выбаршчыкаў? Ды не, яны ціхенька сядзяць, як мышы пад веннікам, і паслухмана падымаюць руکі за ўсе прapanаваныя «зверху» рашэнні, бо баяцца згубіць пасады і перастаць «хрюкаты возле кормушки», як вобразна сказаў Аляксандар Лукашэнка. Думаю, што калі б былі дэпутатамі райсовета Барыс Вырвіч і Якаў Лазоўскі, дэпутатам Палаты Прадстаўнікоў Рыгор Кастусёў, то яны б не пабаяліся адстойваць інтэрэсы сваіх выбаршчыкаў, казаць праўду пра сапраўды цяжкое жыццё простага народа, бо гэтага яны ніколі не баялісь.

Альбом музыканта з Бялынічаў – сярод лепшых.

Напярэдадні Новага года вядомыя беларускія эксперыты рок- і поп-музыкі склалі спіс 50 найбольш папулярных айчынных музычных альбомаў.

У рэйтынгавую группу гэтай музычнай прадукцыі патрапіў і CD-дыск музыканта з Бялынічаў Юрыя Несцярэнкі «Святая вялікіх даждоў». Твор-

часць нашага земляка даўно карыстаецца вялікім поспехам сярод жыхароў Бялыніцкага раёна. Людзі ўсіх узростаў з задавальненнем слухаюць музыку ў выкананні Юрыя Несцярэнкі і яго гурта «Блюз Белай Ночы», які музыкант стварыў 14 лістапада 1999 года.

Зараз Юра працуе

на сталай працы ў музычнай краме ў Мінску, аднак заўсёды заходзіць час наведаць родныя Бялынічы, якія ён лічыць сваім домам. Як паведаміў мне музыкант пад час апошняй сустрэчы, у бліжэйшы час ён плануе ажыццяўіць выпуск яшчэ аднаго альбома якаснай беларускай музыкі